



2021年4月27日 星期二 农历辛丑年三月十六

#### ECONOMY

# 響iT经iX报

第3070期 圣江新润网

www.ijjnews.com

# 医在型更易到

奔跑吧世中運親子趣味賽歡樂開幕

400多組家庭隨翻二體 本報訊(記者 林小杰)24日上午, 在晉江第二體育中心,一場別開生面的奔 跑吧世中運親子趣味賽——卜吉熊萌趣

上午7時多,活動還未開始,一組組 家庭已來到現場,在簽到處排起長龍,穿 起黄色文化衫。開場活動中,晉馬官方 訓練營顧問張展暉帶領着家長和孩子們 進行熱身。鳴槍之後,在孩子們的歡聲 笑語中,本次親子趣味賽正式開啟。

之旅舉行,由大衆親子組、小記者家庭組、

親子驛站組和福建記者體驗團組成的400

多組家庭參加,整個二體都沉浸在黃色的

本次活動設置了"花樣籃球""炫技 足球""搞怪田徑""指壓板跳繩""旱地冰 壺""激流勇進"等闖關游戲。在游戲中, 家長與孩子親密互動,一起完成各項挑 戰、獲得打卡印章。為讓家長和孩子們 更加了解世中運,本次活動還在沿途設 置世中運知識專欄,家長和孩子們在游 玩、闖關中均可收獲世中運小知識。

"本次活動,是以世中運為主題的親 子游園活動,旨在讓廣大市民帶領着小 朋友,在暢玩之中提前感受世中運'在一 起 更出彩'的理念。"活動主辦方相關員 責人表示。



## 安海成立首個自然村經濟合作社

本報訊(記者 林伊婷)24日上 午,晉江市安海鎮壩頭村溪邊股份經 濟合作社(以下簡稱"溪邊經濟社")成 立暨鄉村振興系列活動在壩頭村溪邊 自然村舉行。

活動現場,舉行了溪邊經濟社揭 牌、授印及理監事授證儀式,并舉行 "鄉村振興保"簽約。據了解,此次溪 邊經濟社為溪邊村全體村民集體投保 了"鄉村振興保",村民將可得到火災 爆炸救助、自然災害救助、疫情防控應 急費用補償、困難群衆救助等八大類

"經濟合作社的成立,有利于整 合、盤活溪邊村的資金、資源,合理組 織開展生產、投資,助力溪邊村集體經 濟發展,助推溪邊美麗鄉村建設。"溪 邊經濟社理事長許自興介紹,經濟社 先期已啟動了寶旺金屬項目,近期正 在大力推進溪邊村土地流轉工作,流 轉後的土地將着力發展現代農業等項 目,為村民謀幸福,為溪邊謀發展。

據悉,溪邊經濟社是安海鎮第一 個自然村經濟合作社。近年來,安海 鎮不斷優化提升農業營商環境,推動 村(社區)成立經聯社(自然村爲經濟 社),盤活集體資產,壯大新型農業經 營主體,激活市場活力,力促村民增 收、創收,讓群衆真切感受到鄉村發展 帶來的效益。自啟動農村集體產權制 度改革工作以來,安海鎮高度重視,目 前已全部完成需要開展農權改革的 41個村(社區)的成員資格認定,并持 續推進股權量化,現已有23個村(社 區)完成賦碼登記并頒證(包含溪邊經

當天現場還舉行了鄉村振興項目 集中開工儀式。此次開工的項目包括 石東路(安海段)改造工程、溪邊道路 改造項目、壩頭高標農田項目等。其 中,石東路(安海段)道路改造工程全 長約4.46公裏,起于瑶前村,終于壩 頭村,將采用四級公路的標準建設。 溪邊道路改造項目,全長近1公裏,起 于金龍大道,終于鰲溪路中段,將對路 段的排水系統進行優化,并加鋪瀝青, 為石東路的延伸,同時也是安海鎮黨 委政府支持中國光彩基金會項目-溪邊美麗鄉村建設項目的配套項目之 一。壩頭高標農田項目計劃總投資 189.20 萬元人民幣,面積 1145 畝,主 要内容是優化田間道路、改善灌溉條

值得一提的是,當天,晉江市第二 醫院(安海醫院)還前往壩頭村舉辦大 型義診活動,免費為壩頭村村民把脈 問診,深受村民好評。

件及改良土壤。

### 磁灶前尾村敬老院落成投用

# 首批30多位老人開心入住

本報訊(記者 賴自 煌)24日,晉江磁灶鎮前尾 村敬老院正式落成投用。一 大早, 敬老院裏就熱鬧了起 冢人的陪伴下陸陸續續前來 辦理登記手續。

據介紹,前尾村敬老院建 築面積3405平方米,于2016 院裏,不僅配套有醫用電梯、 年投入建設,先後投入資金 800多萬元人民幣,其中不乏 村裏各界鄉賢的愛心捐資。

"由于村裏多數青壯年都 外出經商、打工,如何妥善安 置家中老人一直是外出村民 關注的問題,村裏提出建設敬

老院後,很快得到了大家的廣 泛支持。"前尾村黨支部書記 陳孟建表示,項目建設啟動以 來,得到了村裏各界鄉賢的大 投用,可以祝是惧压了全村人 的心力。

剛剛投用的前尾村敬老 餐廳、廚房、醫護室、活動室、 南音室等,以及108個養老床 位,還請來了專業的管理機構

**頁責敬老院的日常運營。** "很感謝村裏為我們提供 這麼好的養老條件,這是我做

老院,把老厝邊們都聚在一起 集中養老,還配備了專業的醫 護團隊,這樣的晚年生活讓人 來,首批30多位入住老人在 力支持,敬老院得以順利落成 安心,更讓人期待。 運營的泉州弘善老人養護服

> 有24小時值班的醫護人員, 每間起居室都配套有衛生間、 即可。

夢都不敢想的。"今年70多歲

床鋪、被褥、電視等,老人們衹 需要帶上換洗衣物拎包入住 此外,為讓老人們在這裏 的晚年生活更多姿多彩,敬老 院今後還將依托每年的節慶 日,策劃開展老年人喜聞樂見 的文化娛樂生活,如南音匯 演、廣場舞演出、棋牌活動等。

負責前尾村敬老院日常

務有限公司負責人姚慶源介

紹,敬老院為入住老人提供的

是醫養結合的養老服務,安排

近年來,村級養老、敬老 工作已成為磁灶鎮一張特色 的民生名片,尊老愛老在磁灶 已形成一股良好的風氣。截 至目前,磁灶已實現老年人活 動中心26個村(社區)全覆蓋, 全鎮有建成或在建敬老院22 所、居家養老站18個。此外, 鎮村創新實踐的"醫養康"養 老服務模式,也使轄區老年人 的晚年生活得到了有效保障。

### 鬆立電池 CEO 張忠賢 捐資100萬元助學

本報訊(記者 王雲霏)25日,世界 晉江青年聯誼會常務理事、世晉青心連心 慈善基金會理事、鬆立電池CEO張忠賢慷 慨解囊,通過世晉青心連心慈善基金會定 向捐贈晉江市第一中學和晉江市僑聲中學 各50萬元人民幣。

"在僑聲中學就讀期間,現晉江一中 的陳燎原校長和僑聲中學的陳昌衛校長 是我當時的老師,他們給了我很大的幫 助和思維啟發。"張忠賢表示,在學校度 過的時光令人難忘,飲水思源,希望能盡 綿薄之力,回饋學校和家鄉。

### 鄉村振興溜江創客空間 揭牌成立

本報訊(記者 董瑞婷)作為福建省 級鄉村振興試點村之一,這兩年,晉江金 井鎮溜江村根據自身特點,積極開拓發展 鄉村旅游項目。24日,鄉村振興溜江創客 空間在聿見海揭牌,這裏位于溜江村的高 處,可俯瞰大海,環境優美,是一個集合創 客辦公室、民宿、咖啡的人文空間。

當天還舉行了金井鎮攝影創作基地 暨溜江小學建校一百周年校慶標志發 布,接下來還將舉辦第二屆"溜江情 華 僑心"攝影視頻比賽。

據溜江村黨支部第一書記許恩得介 紹,設立鄉村振興溜江創客空間,主要是 為了吸引更多的人才來到溜江村。空間 規劃三期建設目標,通過半年的籌備建 設,目前已完成一期場地改造建設,具備 創業辦公、旅游住宿、學者交流功能;二期 場地改造將根據華僑故裏的概念建設,讓 歸家華僑有個聽鄉音、見鄉情、解鄉愁的 故裏;三期場地將與華僑大學和嘉庚學院 共同改造一個藝術創作空間,讓學生實踐 真正落地,引入一批有志扎根農村的青 年。通過三期建設,將整個創客空間打造 成集創業、鄉愁、藝術于一體的主題空間, 以點帶面推動溜江全面振興。

### 澳門晋江青年聯合會 開展"家國情懷‧親子互 動日"活動



本報訊(記者 王雲霏)近日,澳 門晉江青年聯合會在會長蔡思偉及理 事長許結玲帶領下,組織會員及一衆 "小小澳晉青"逾50人參觀"全民國家 安全教育展",活動旨在傳達"國家安 全、全民有责"的觀念,強化青年國家安 全意識。

蔡思偉介紹,澳晉青"家國情懷·親 子互動日"活動已連續舉辦了3年。今 年4月15日是國家第六個"全民國家安 全教育日",特區政府自2018年至今每 年都舉辦國家安全教育展,向廣大澳門 市民宣傳國家安全重要意義,呼吁共同 維護國家安全。

有的参加者表示,每一年都會参加 澳晉青組織的參觀活動,帶領家庭成員 溫故知新,加深對總體國家安全觀的理 解,從小做好國家安全的宣傳教育工作, 共同努力維護澳門繁榮穩定。



本報記者 賴自煌 攝

# 吳魯故居"狀元第"及宅院動工修繕

本報訊(記者 曾舟 萍)23日,吴魯故居的"狀 元第"和宅院正式啟動修繕 工作,這是23日上午記者從 晉江市池店鎮獲悉的最新

22日上午,記者來到吳 魯故居外,發現故居"狀元 第"和宅院部分的外圍已經

搭起了鐵架子,整個故居修

遮擋。故居前方的院子上堆 放着不少陳舊的木頭、石 料。幾名工人正將老式瓦筒 從小貨車上卸下,并整齊擺 放到院子的空地上。

吴魯,晉江池店人,于清 同治十二年(1873年)登拔 萃科,入國子監,也是福建科 舉時代最後一位狀元。吳魯

繕部分的房頂上方也有鐵皮 故居建于清光緒年間,系三 座五開間兩落皇宮起閩南紅 磚大厝,建築一字排開,中間 為"狀元第",左側為宅院,右 側為書房,建築面積約1200 平方米,是省級文物保護單 位,為省内現存較為完好的 狀元府第之一,也為研究福 建清代科舉和教育提供了重 要的實物依據。

池店鎮公共文化發展科 員責人蔡志藝介紹,由于年 久失修,吴魯故居已經出現 了地磚破損、缺失,木柱開 裂、牆體損毀等嚴重情况。 2019年,池店鎮在房屋安全 排查中,決定把吳魯故居列 入全面修繕保護名單,并先 行啟動了故居中受損最嚴重 的書房的修繕工作。2020 目光彩。

年6月,書房修繕完成後,池 店鎮便啟動了"狀元第"和宅 院的前期修繕準備工作。

據悉,近年來,池店鎮 不斷挖掘池店文化內涵,保 護城鎮文脈,努力保留了一 批文物歷史面貌,弘揚歷史 名人精神,讓歷史的沉澱和 傳統文化基因重新煥發奪